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Beratungsfolge Sitzungsdatum 

Gemeinderat Bornstedt 26.04.2021 
 

Abschluss eines Gas-Konzessionsvertrages mit der Stadtwerke 
Lutherstadt Eisleben GmbH 
 
Beschlussbegründung: 
 
Durch die Gemeinde Bornstedt wurde ein Interessenbekundungsverfahren nach § 46 Abs. 3 
Energiewirtschaftsgesetz (EnWG) zum Neuabschluss eines Wegenutzungsvertrages Gas 
durchgeführt.  
 
Neben der Stadtwerke Lutherstadt Eisleben GmbH hat sich kein weiterer Bieter an der 
Interessenbekundung beteiligt. Somit wurde nur die Stadtwerke Lutherstadt Eisleben GmbH zur 
Abgabe eines Angebotes aufgefordert.  
 
Der vorliegende Entwurf des Gas-Konzessionsvertrages wurde von der RA’s-Kanzlei BBH Becker, 
Büttner, Held geprüft. 
 
Der Konzessionsvertrag in der vorliegenden Fassung berücksichtigt die Änderungen, die sich aus 
dem „Gesetz zur Änderung der Vorschriften zur Vergabe von Wegenutzungsrechten zur 
leitungsgebundenen Energieversorgung“, in Kraft getreten am 3. Februar 2017 (BGBl. I.  
S. 130,132), ergeben. 
 
Der Konzessionsvertrag in der vorgelegten Fassung berücksichtigt die berechtigten wirtschaftlichen 
Interessen der Gemeinde Bornstedt und ihrer Einwohner. 
 

Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat Bornstedt beschließt, einen Wegenutzungsvertrag (Gas-Konzessionsvertrag) 
in der vorliegenden Form mit der Stadtwerke Lutherstadt Eisleben GmbH zu schließen.  
Der Wegenutzungsvertrag tritt am ………….. mit einer Vertragsdauer von 20 Jahren in Kraft. 
Der Bürgermeister wird beauftragt und bevollmächtigt, den Wegenutzungsvertrag zu 
unterzeichnen. 
 

 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Durch die Ausführung des vorgeschlagenen Beschlusses entstehen folgende Auswirkungen auf den 
Haushalt: 
 
Die Erträge und Einzahlungen werden entsprechend in den Haushalt eingestellt.  
 
 



 
 
Anlagen: 
 
Konzessionsvertrag 
 
 
Beratungsergebnis: 
 
Anwesend: Dafür: Dagegen: Enthaltung laut Beschlussvorschlag abweichender Beschluss 
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